

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 153 (912)

15 июля 1938 г.

Цена 5 коп.

Открытое партийное собрание

Сегодня, в 4 часа 30 мин. дня, в рабочем клубе завода состоится открытое партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация секретаря парткома о порядке оформления дел по приему в партию.
2. Прием в ряды ВКП(б).
3. План работы парткома.
4. О проведении отчетно-выборных собраний.

ПАРТКОМ.

Сегодня открывается первая сессия Верховного Совета РСФСР

За новый под'ем агитационно-массовой работы

Сегодня в столице нашей родины, в столице Российской Федерации открывается первая Сессия Верховного Совета РСФСР. Сегодня избранные великого русского народа соберутся в Красном Кремле, чтобы разрешить важнейшие государственные вопросы.

Рабочие, инженеры, техники, врачи, профессора, артисты, колхозники, красноармейцы, командиры—посланцы, избранные буквально всем народом, получившие наказ народа, соберутся разрешать вопросы дальнейшего строительства РСФСР, дальнейшего под'ема культуры и счастья ее народов.

В числе 727 избранных народа на Сессии присутствуют и наши славные избранные города тт. Лукин, Копейкин и Поляков. Преданные сыны родины, воспитанники сталинского поколения, они поехали на Сессию вооруженные богатым наказом избирателей: высоко держать почетное звание депутата народа, защищать его интересы, его счастье, быть такими, каким был Ленин, быть такими, каким есть Сталин, подражать Ленину и Сталину во всем. И избранные нашего города—слесарь т. Копейкин, директор большого завода т. Лукин, артист областного театра драмы т. Поляков, как и весь состав депутатов оправдают доверие народа и в своей работе на Сессии, у нас у нашего вождя и учителя великого Сталина, по-сталински будут разрешать вопросы, стоящие на повестке дня первой Сессии Верховного Совета РСФСР.

После избирательной кампании особенно заметна стала большая тяга населения к политическим знаниям, большое желание услышать хороший доклад о международном положении, о героической борьбе испанского и китайского народов против войны и фашизма. После замечательных предвыборных собраний, митингов и бесед продолжает расти спрос трудящихся на такие же собрания, беседы и митинги по [очередным] вопросам политики,

производства, культурно бытовой жизни.

Об этом ярко свидетельствует помещаемое сегодня письмо трех агитаторов нашего завода. Это письмо также свидетельствует еще и о том, что после избирательной кампании на многих участках, особенно на бывшем 20-м избирательном участке, значительное количество агитаторов ушло в «отпуск», а партийный комитет завода не уделил должного внимания закреплению успехов громадной работы в предвыборные дни.

То, что происходит на бывш. 20-м избирательном участке, относится не только к нему одному. Можно было бы привести и другие факты о других участках, где агитаторы, продолжающие работу, насчитываются единицами. Этого терпеть нельзя. Указания нашей партии, желания наших избирателей должны найти яркое отражение в новом под'еме агитационно-массовой работы среди населения.

Надо, не медля ни одного дня, по-большевистски взяться за закрепление замечательных кадров агитаторов, за новый рост их.

В первую очередь—с сегодняшнего дня—надо начать знакомство населения с материалами Сессии Верховного Совета РСФСР.

Партийному комитету следует установить систематический инструктаж агитаторов по материалам Сессии и добиваться того, чтобы буквально все трудящиеся наших бывших избирательных участков были хорошо ознакомлены с работой Сессии.

Еще более мощественной вышла наша родина из избирательной кампании. Умудренные замечательным опытом, приобретенным в период избирательной кампании, идут наши партийные организации к новым победам. Сохранить этот опыт целиком, не растерять ни крупицы из всего нового, чему научила избирательная кампания,—вот наш долг, долг каждого партийного и непартийного большевика.

Депутаты Верховного Совета РСФСР в Москве

Прибывшие в Москву депутаты Верховного Совета РСФСР до начала работ Сессии знакомятся с достопримечательностями и культурными учреждениями столицы. Они посещают музеи, выставки, предприятия, осматривают круп-

ные строения. В выходной день группа депутатов осматривала Шереметьевский музей. Группа депутатов Горьковской области и Татарской АССР посетила Центральный парк культуры и отдыха им. Горького. (ТАСС).



Закрепить успехи избирательной кампании (ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ВСЕМ АГИТАТОРАМ)

Замечательный итог избирательной кампании, в которой все трудящиеся нашей родины показали нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, живое участие наших домашних хозяек в дружной подпiske на заем, наша постоянная связь с ними—все это вместе взятое обязывает нас, агитаторов, не прерывать в дальнейшем бесед с ними, а работать еще упорнее и настойчивее. Опыт, накопленный нами, мы имеем не плохой, а результаты наших бесед налицо: малограмотные домохозяйки прекрасно усваивали прорабатываемые темы, интерес к государственной жизни нашей страны и к международным вопросам у них большой. Параллельно с этим растет и крепнет глубокий патриотизм и любовь трудящихся к своей великой социалистической родине и жгучая ненависть к врагам народа.

Занимаясь с домохозяйками, мы, агитаторы, расширяем свой политический кругозор и, при-

слушиваясь к голосу масс, учимся у этих масс.

Жизнь бурным потоком движется вперед, каждый день несет новые яркие победы. Вот об этих победах, об этих замечательных делах, которые творят трудящиеся нашей родины под руководством великой партии Ленина—Сталина, под руководством любимого вождя товарища Сталина, мы обязаны рассказывать нашим домохозяйкам.

Товарищи агитаторы, не ослабляйте темпов работы! Все дружно, как один, будем эту работу и впредь вести по своим кружкам. Наша обязанность—крепить еще сильнее связь с массами, нести к ним большевистскую правду. В этом залог наших дальнейших побед.

Мы, агитаторы Скляднева, Дешковская и Дуванова, обязуемся не только не прекращать, но усилить, поднять еще выше качество нашей агитационной работы и призываем всех агитаторов завода включиться в разворот нового под'ема работ.

Мы обязуемся материал Сессии Верховного Совета РСФСР тщательно изучить и рассказать о работах Сессии нашим слушателям.

Мы обязуемся своих слушателей систематически держать в курсе событий как по Советскому Союзу, так и в вопросах международной жизни, пользуясь для этого газетными и другими материалами.

Мы обязуемся с домохозяйками проводить коллективные посещения кино, лекций, кружков, организовывать вылазки.

Мы обязуемся аккуратно давать сведения партийному комитету о проводимых беседах.

В свою очередь мы требуем от партийного комитета организовывать для агитаторов систематические семинары, организовать инструктаж по проработке материалов Сессии, обеспечивать агитаторов литературой, газетами и журналами,

Агитаторы завода Скляднева, Дешковская, Дуванова.

К перевыборам партторгов

Приближается время пере- выборов партийных организа- торов. К этому моменту долж- ны подготовиться партийные группы всех цехов нашего завода, со всей серьезностью памятуя, что эти перевыборы имеют огромное политическое значение в жизни партийных групп и производственной жизни цехов. Всем известно, какая задача стоит перед нашим за- водом и каждым цехом в от- дельности в связи с введением нового технологического режи- ма. Там, где партийный орга- низатор будет на высоте своего положения, работа цеха также будет на должной высоте. Но что можно сказать о работе партгрупп и партторгов сейчас?

Нужно сказать прямо, по- большому счету, что партгруп- пы цехов недостаточно ведут массово-политическую работу, в результате чего работа цехов находится не на должной высоте, программа не выполняется и отдельными цехами и всем за- водом.

Как подошел партком в 1937 году к выборам парттор- гов? Мы бы сказали никак. Эта ответственнейшая работа была отдана на откуп врагам народа. В большинстве цехов предварительной работы не велось. Отчеты партторгов или совсем не было, или они но- сили формальный характер. Вот почему в одном из важ- ных цехов № 10 был избран партторгом т. Гришанов, кото- рый работу не вел, не мог ее вести и сам заявил, что он не авторитетен и с работой не справляется. Вражеское руко- водство парткома стремилось к тому, чтобы избрать именно людей, которые не поль- зуются авторитетом, которые не могут создать себе автори- тет, не могут работать. Парт- ком же смотрел на это сквозь

пальцы и при отчетах скрывал плохую работу партгрупп.

Взять дальше для примера хотя бы заводоуправление. Здесь партторгом был избран т. Сло- бодкин, как будто авторитет- ный товарищ. А что получи- лось? Получилось то, что за год было два собрания—выбор- ные и утверждение плана работ. План работы был, но его никто не выполнял и не требовал вы- полнения; несмотря на то, что это было под боком парткома, он этим не интересовался.

Заводоуправление—это штаб, здесь особенно нужно, учтя условия, поставить работу, а по существу ее не было, как не было расстановки людей. Не было и работы с людьми, не было партийного влияния. Отсюда легко сделать вывод, что это был за штаб без пар- тийного руководства.

В предстоящих выборах нужно учесть ошибки прошлого: и партгруппам, и парткому работу по перевыборам нужно начать сейчас, чтобы не полу- чилось так, как получилось в цехе № 10, в заводоуправлении и других цехах; чтобы не полу- чилось так, что когда был задан вопрос, как же вы из- брали Гришанова, то был ответ: «Больше некого было избрать».

Избрать есть кого, но к этому, как мы сказали, нужно готовиться тщательно, по-большому-шевицки. П. П.

К сведению агитаторов

Каждый агитатор может получить в парткабинете жур- нал «Спутник агитатора» № 12 и другую необходимую для агитаторов литературу. Парткабинет работает с 3 до 9 часов ежедневно, кроме общих выходных дней. Парткабинет.

Замечательная экскурсия

11 июля лучшие отличники учебы курсов мастеров социали- стического труда, стахановцы завода выехали в экскурсию по кольцевому маршруту: Воро- неж—Сталинград—Ярославль—канал Москва—Волга—Москва—Воронеж. Руководитель экскурсион- ный заместитель директора курсов тов. Брув.

Как экскурсанты будут про- водить время, с чем они озна- комятся?

В городе Грозном экскурсанты осмотрят памятник Чапаеву и там же проведут коллектив- ный разбор романа Фурманова «Чапаев».

В городе Сталинграде они тща- тельно ознакомятся с истори- ческими документами по обороне Царицына, которой руководил гениальный стратег революции, любимый и родной Иосиф Виссарионович Сталин. Для того чтобы полнее понять все вели- чие обороны Царицына, экскур- санты, помимо того, что многие из них читали последний роман Толстого «Хлеб», еще раз раз- берут его коллективно.

В Ярославле, на рождественном заводе СК-1 экскурсанты обме- няются опытом своей стаханов- ской работы и учебы со стаха- новцами-ярославцами. Затем они направятся в Москву, где по- бьют на канале Москва—Волга, посетят мавзолей Ленина, по- бьют на метро, в Третьяков- ской галлерее, в зоопарке, в му- зее Революции и в Центральном парке культуры и отдыха им. А. М. Горького. Из Москвы экскурсанты возвратятся в Во- ронеж.

Всего в экскурсии участвуют 11 человек, среди них аппара- тчики, слесари, вальцовщики, мо- тажники и товарищи других квалификаций. Это—т.т. Быч- ков, Ващенко, Быхов, Волобуев, Бирялин, Прокопов, Селятин, Завальских и др.

Экскурсанты пробудут в экс- курсии 18 дней.

Товарищи Коккинали и Бряндинский возвращаются в Москву

13 июля в 1 час 33 мину- ты по московскому времени герои-летчики т.т. Коккина- ки и Бряндинский на самолете «Москва» вылетели из Хаба- ровска в Москву.

В 15 ч. 42 м. самолет совер- шил посадку на Новосибир- ском аэродроме, покрыв около 4300 километров со средней путевой скоростью свыше 300 километров в час.

Отважных летчиков встре- тили руководители партийных, советских и общественных орга- низаций Новосибирска и представители военного коман- дования.

Мужественный экипаж чув- ствует себя отлично. Мате- риальная часть в полете рабо- тала безукоризненно.

После теплой встречи эки- паж отправился на отдых в город. (ТАСС).

На Московском метро



У лестничного перехода к перрону станции «Сокол» на Горьковском радиусе метро. Союзфото.

Говард Юз вылетел из Якутска

Американский летчик Говард Юз, совершающий кругосвет- ный скоростной перелет, 13 июля в 1 ч. 37 м. по московскому времени вылетел из Омска, взяв курс на Якутск. В тот же день в 12 ч. 8 м. Юз благополучно опустил- ся на аэродроме в Якутске, покрыв расстояние от Омска

до Якутска за 10 часов 31 мин.

После непродолжительного отдыха, в 15 часов 1 минуту, Юз поднялся с якутского аэродрома и взял курс на Аляску (США).

Говард Юз рассчитывает достигнуть Фербенка (США) примерно за 10-11 часов. (ТАСС).

За рубежом

Полеты германских самолетов над Чехословакией

В последние дни участились полеты германских военных са- молетов над чехословацкой тер- риторией.

12 июля 4 германских бомбар- дировщика перелетели чехосло- вацкую границу в двух пунктах. Один из них углубился на два километра в Чехословакию и летал над населенными пунк- тами.

13 июля близ чехословацкого города Кутна-Гора отряд чехо- словацких разведывательных са- молетов принудил к посадке гер- манский самолет. Для расследо- вания причин нарушения само- летом границы к месту посадки прибыла специальная комиссия. До окончания расследования германский самолет и летчик задержаны. (ТАСС).

Восстание войск Манчжоу-го

2 июля против японцев вос- стали солдаты частей Манч- жоу-го, расположенных в юго- западной части провинции Шаньси—городе Юньчэне. Вос- стание началось в то время, когда китайские войска повели

атаку на город. Восставшие со- глали солдаты частей Манч- жоу-го, расположенных в юго- западной части провинции Шаньси—городе Юньчэне. Вос- стание началось в то время, когда китайские войска повели

Снова о парке культуры

(Обзор рабочих писем)

Обещанного три года ждут. Так утверждает старая посло- вница, которую практикую за- вком и дирекция по отно- шению к единственному на нашем заводе месту куль- турного отдыха, а именно к парку.

Весной 1936 года инженер- лесовод Матосов объявил, что «по инициативе завкома от- крыты работы в парке». В ярких и красочных выражениях была показана рабочей обще- ственности радужная перспек- тива о том, как парк будет об- разцовым, как там появятся души, солярий и масса спор- тивных сооружений и бога- тейшее цветочное оформление.

Летом того же года от по- сетителей парка начали раз- двигаться сигналы о том, как уныло выглядит этот парк. Людям там тесно, особенно по вечерам, и вообще «парк культуры и отдыха не оправ- дывает своего назначения. До- рожки не заасфальтированы и не поливаются. Люди гу- ляют в облаках пыли».

Весной 1937 года никаких удобств в парке не оказалось. И снова через газету раздава- лись жалобы о том, что в парке «всегда стоит пыль стол-

бом» и что «кроме деревьев нет ничего».

Некоторое время спустя завком, в порядке самокритики, в своем отчете признал, что «до сих пор в парке не окон- чены намеченные работы» и обещал их окончить.

А дальше? Дальше настал 1938 год—третий год ожида- ний. И вот теперь снова лет- ной справедливые упреки от рабочих: когда же будет бла- гоустроен парк?

«Рабочие нашего завода,— пишут т.т. Дмитриенко и Старостин,—после смены соби- раются в парк, чтобы куль- турно провести время и хо- рошенько отдохнуть. Но вместо отдыха в парке прихо- дится дышать пылью. Она са- дится на костюм; в парк при- дешь чистый, а из парка уходишь весь в пыли. Когда же дирекция примет меры к ус- ранению подобных безобразий и выделит средства для про- кладки асфальтированных до- рожек в парке?»

Об этом же пишет и тов. Куцов:

«Как проводят свободное время наши заводские рабочие? Очень отвратительно. Нельзя

культурно одеться и пойти в парк потому, что в парке бы- вают ежедневно сотни людей, они движутся по кругу, чуть ли не по колену в песку, и пыль поднимается столбом. Нужно заасфальтировать хотя бы один круг».

Из тех больших обещаний, которые мы слышали от зав- кома два года назад, выполне- но одно, да и то скверно. Ра- ботница т. Фетисова, отмечая, что в парке сделана площадка для танцев, справедливо подде- ргает ее состояние резкой кри- тикой:

«Огородили площадку и беру- т 50 копеек с человека за вход. Но за что же? Танцы происходят под писклявую гар- мошку и в это же время ре- продуктор передает музыку духового оркестра. Звуки гар- мошки сливаются с духовой музыкой и ничего нельзя по- нять».

Два года ждала заводская общественность хорошо обо- рудованного парка. Наступил третий год ожиданий. Хватит! Не хотим три года ждать! Мы требуем превратить парк в действительно место куль- турного отдыха.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школа взрослых среднего образования при заводе СК-2 им. С. М. Кирова объявляет осенний прием учащихся в подготовительный (4-й класс), 5, 6, 7 и 8 классов. Желающие поступить в школу должны подать заявление на имя директора школы с приложением следующих доку- ментов:

1) справку о рождении, 2) справку об образовании, 3) справку о состоянии здоровья и 4) справку с места работы и о местожительстве.

Заявления принимаются в канцелярии школы (9-й шлакобетонный дом, здание рабфака) ежедневно с 9 до 12 ч. дня и с 4 до 7 ч. вечера, кроме общевыходных дней. Все подавшие заявления подвергаются проверочным испытаниям.

Начало испытаний 15 августа с. г. Испытания про- водятся по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, Конституции, географии, естествознанию, физике, химии и по одному иностранному языку в объеме программ соответствующих классов средней школы.

Директор школы В. Сапрыкин.